

Előfizetési díj helyben	
Egész évre	10 kor. — fill.
Egy hónapra	— „ 90 „
Egy hétre	— „ 20 „
Vidékre postai szétküldéssel	
Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy hónapra	1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.	

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as part tímo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvált.

Szerkesztőség Fötér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 100.

Szabadelvűség és klerikalizmus.

Közeledik karácsony, a béke, a megnyugvás ünnepe, midőn az embe-
reket is megszállja valami fensőbb isteni ihlet, magasabb vágy az ártatlan öröme után s a magába szállás. Szálljunk mi is magunkba s a szemlélődés idegesillapító lethargiájában nézzünk vissza, forduljunk vissza a megtett utakra, nézzük milyen is volt hát az; rögös-e, könnyű, akadálytalan-e és az igazság nyilegyenes ösvénye, vagy pedig a nyílt szembenézni nem tudó ember kanyargós, de sokszor virágos völgyekbe vezető útja?

Nemzetünk fáradalmas utakon járt. Vezetői nem mindig arra vezették, a merre vágyott, de hiszen ez így volt már évszázadok óta, ebbe, ha bele nem nyugodtunk ugyan, nem is nyugszunk bele soha, de — megszoktuk már. Volt azonban a lezajlott nagy harcok különböző fegyverei között egy a többek között, mely csakugyan régen nem alkalmazott veszedelmes fegyver, olyan melynek két éle van.

Ez a fegyver, melyet újból alkalmazásba vettek némelyek, a vallásnak, a felekezetiességnek bevitele a politikának világába. Ott hangoztatták nagy fenn, hogy az obstrukció nemes harca egy nemzet szent jogaiért felekezeti érdekek sugalmazott támadása a szabadelvűség ellen. Hogyan számítottak az ellenzék tagjait felekezeti színt, igazi, a nemzeti elveikért harcoló vagy a klerikalizmus zászlóját keblükön viselő sorai közé! De hát Magyarok Istene! ilyenképen osztod szét te a te népedet, hogy még azokat is rágalazzák, a kik a te nagy neveddel ajkaikon, hirdetik vallásodat, a nemzet vallását! Vagy talán a klerikalizmus, az egy olyan különálló vallami, a mely nem zárhatja magába a hazafiasság elvét? A klerikális nem lehet magyar ember? A magyar katólikus főpapság nem lehet jó hazafi s a vallásához hű ember, a szerint választja meg politikai meggyőződését is?

Sokan vannak, a kik azt képzelik, hogy e két fogalom, szabadelvűség — a mi az ő meggyőződésük szerinti hazafiságot jelenti — és klerikális meggyőződés, nem fér össze egymással. Némely dolgokban, a mi politikai viszonyaink között egyes esetekben igazuk van, a mult mutatja, csakugyan nem fért össze; de hát ez feljogosít valakit arra, hogy ebből kiindulva mostani viszonyainkra is ezt következtessen?

Nagyon felületes volna ez következtetésnek, mit nem lehet józan gondolkozásu emberről feltenni. Tehát nem innen származik a dolog eredete, hanem — és ezt szomorú dolog leírni — származik egyenes politikai fogásból. Annál nagyobb a felelősség rajtuk, mert nem mondhatják, hogy nem ismerték a multból, milyen nagy következményekkel járhat ez. Ismerték, épen a multnak, a történelemnek ismeretéből tudták, hogy semmi sem könnyebb egy nemzetet pártokra bontani, erejét szétforgácsolni, mint avval, ha vallás tekintetében bontjuk meg. Adjanak hálát Istennek, hogy ez egyszer nem sikerült a fogás. Nagyon nyíltan tették. Hamar átlátta mindenki, hogy mi rejlik alatta.

De hátha sikerült volna, akkor képesek lettek volna a megindult örvényt megállítani? Még ha lett volna is bátorságuk és hazafias önfeláldozásuk, hogy mint Róma hőse a forumon megnyílt üregbe, belevessék magukat a hullámok közé, vajjon ez az áldozat elég lett volna és méltók lettek volna, hogy lecsillapodjék a veszedelem örvénye? . . .

Szálljunk magunkba, vessünk számot tetteinkkel. A politika az exigen-
tiák tudománya, de nem minden eszköz jó arra, hogy a cél szentesítse azt.

Dr. D.

Becsapott tisztviselők.

Hosszas vajudás és huza-vona után a hegy megszülte az egeret.
Az utolsó órában a pénzügyminiszter hétfőn a képviselőház elé terjesztett egy

mindössze 4 §-ból álló törvényjavaslatot, amely szerint az állami tisztviselők 1903. január 1-től kezdve egy összegben, jövőre pedig havi részletekben fizetendő pótlékot kapnak. Minden esetre örömet okoz a szegény tisztviselőknek az egy év óta gyűjtögetett pénzből egy részletet egyszerre megkapni, azonban a javaslat rossz, tele sérelemmel, igazságtalan intézkedésekkel.

A tisztviselők bevannak csapva.

Első sorban 6 millió koronával kevesebbet osztanak szét, mint 1902. november 1-től a költségvetésekben felvéve volt.

Azután a fizetésjavításról szóló törvény letárgyalásáig, a mivel most már nem nagyon fognak sietni, az előléptetéseket az egyes fizetési osztályok I. fokozataiba befogják szüntetni. De mindezeknél nagyobb és indokolatlanabb az a méltánytalanság, amit a régebbi idő óta szolgáló tisztviselőkkel szemben követnek el.

E tekintetben nemcsak figyelemmel nincsenek a hosszabb szolgálati időre, de határozottan háttérbe szorítják a régebbi ideje szolgáló tisztviselőket.

Ime egy pár példa: az a tisztviselő, aki például a XI. osztály 3-ik fizetési fokozatába 1, 2 vagy 3 év óta szolgál, eddigi 1000 korona fizetés helyett 1400 koronát, aki a II. ikban 1, 2 vagy 3 év óta szolgál, 1200 korona eddigi fizetése helyett 1600 koronát, az I. osztályba levők azonban bármennyi időt szolgáltak is — mert az első osztályt egyelőre nem töltik be, t. i. a fizetés javításról szóló törvény életbeléptetéséig — visszanyomja a második osztályba s jelenlegi 1400 korona fizetése helyett kap 1600 koronát, illetve annak megfelelő pótlékát s míg így 3, 4 vagy 7, 8 évi szolgálat után 400 korona évi pótlékban részesül a tisztviselő, addig 12, 16 vagy 20 év után csak 200 koronát kap évente.

Ez ugyan szép igazság.

Hogyan fogja e majd kárpótolni az illetőket, nem tudjuk. Tény azonban, hogy a szegény öreg tisztviselők biztatva voltak, hogy 1400 koronájuk helyett 1800 koronát, azonkívül 16 évi szolgálat után még 200 és 20 évi után további 200, tehát egy 20 évet meghaladó szolgálattal bíró tisztviselő 800 koronával fog többet kapni, mint jelenleg — és ime a 800 korona leolvadt ma 200 koronára. És vajjon lett volna-e még ebből is valami, ha a függetlenségi párt nem tartja folyton napirenden e kérdést.

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Fötér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Faiparti szakcsoportha. Műhelyei és raktárai: Fötér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművészebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épülemunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű butorok tartatnak raktáron. — A szövetkezet központi irodáján ker. ügynöksége van a Fonciere pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltetnek

Mindenesetre megérdemli a magas kormány, amely mint ebből is látható, oly nagy szíven viseli a tisztviselők sorsát, hogy leboruljanak előtte és a karácsonyi ünnepek alkalmából hozsannát zengjenek neki.

Szinészet.

Tegnap este tapasztalhattuk csak igazán közönségünk nagymértű indolenciáját a színházzal szemben. Pedig az estének meg volt a maga kettős érdekessége: a Magyar Dal cz. melodráma színrehozatala és rokon-szenves fiatal színészünknek Kemény Lajosnak jutalomjátéka Csokonai Vitéz Mihály történeti korrajz. A közönség pedig távollétével tüntetett. A színháznak alig egyhar-madát töltötte meg. Közönségünk talán nem emlékszik már arra, hogy a Magyar Dal annak idején a fővárosban több, mint 30 előadást ért meg. Szerzőit, Kerner Jenő akkor még honvéd karnagyot, (dr. Kerner Lajos helyi törvényszéki aljegyző bátyját) és Herodek Sándor főhadnagyot valósággal ünnepezték.

E melodráma eredetileg a Dankó Pista javára Szegeden rendezett jótékony hang-versenyre készült és dalban van benne elbeszélve hazánk története. A benne elő-orduló Kossuth-nóta miatt szerzőit katonai állásukból elmozdították és Kerner azután a Király-színháznak lett karmestere, újab-ban ugy értesülünk, Londonban kapott meg-hívást egyik előkelő színházhoz. Ezt a ha-zafias melodrámat nem volt kíváncsi meg-ismerni a közönség. Külömben megjegye-zük, hogy rendezése oly zajosan történt, főképp a változó néhány kép díszleteiben, hogy majdnem élvezhetlenné tette az egészet.

Kemény Lajosról csak dícsérettel emlé-kezhetünk meg, csak legalább ne Góczynek a leggyöngébb darabját választotta volna a jutalomjátékaul. Kendi Boriskának sem való a Vajda Juliska szerepe, Bánhazy és Szabolcsyné jók voltak szerepükben, mint mindig.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1903. decz. 23.

— **Előléptetések.** Az osztrák magyarbank központi igazgatósága Schönborn Gézát, a fiók vezetőjét el-lenőré, Broszek Rezsőt, felülvizsgálóvá léptette elő. Fogadják gratulációikat!

— **Főgondnoki beiktatás.** Folyó hó 27-én d. e. 11 órakor fogjuk egyhá-z-községünk főgondnokát hivatalába beiktatni. Főkéjük egyházunk választó jogosult tag-jait, képviselőit és egyház tanácsosait, hogy ezen gyűlésen megjelenni sziveskedjenek Maros-Vásárhelyt, 1903. évi decz. hó 22. Ev. ref. egyháztanács.

— **A tisztviselők fogyasztási szövetkezete** f. évi december hó 28-án d. n. 5 órakor tartja alakuló közgyű-lését az igazságügyi palota I. emeleti 37-es számú (esküdtzéki) nagy termében. A gyű-lésre ez uton is meghívják az összes köz-és magán tisztviselőket, mindazokat akik fizetéseiket jegyezték és a kik az ügy iránt érdeklődnek.

— **Több világhosszot.** Így kiál-tott fel halálos ágyán egy költő, de ha én nem is vagyok, csak pénzköltő, mégis teg-nap így kiáltottam, nem a mikor a bölcső-ből kiugrottam, hanem a kis közönség jártam-ban. Revolverem kezemben volt, mégis jó, hogy senki ki nem rabolt. Énekelni is kezdtem: Sötét van nem látok, gyujtsál — város világot. S a mint igyekeztem egy tá-voli pont felé, az ördög azt mindenesak mesz-szöbbszűz czipel. Kérünk a kisközebe, a vá-sárhelyi büz közebe (mi furcsa, a köz egye-nes, de büze körbe vesz, — körül) egy, vagy két lámpát!

— **Elhalasztott táncestély.** A róm. kath. főgymnasium segítő egyesületé-nek választmányja az érdekeltek szíves tu-domására hozza, hogy a f. hó 26-ára ter-vezett táncmulatságot közbejött akadályok miatt 1904. január 9-ére halasztotta el. A választmány nevében: Hager József, s. e. titkár.

— **Kétezer korona egy krum-pliért.** A Smithfieldben, Angliában meg-tartott gazdasági kiállításon mesés áratat fizettek új burgonyafajokért, melyeket eddig még nem hoztak forgalomba. Egyes fajtak-nak tejes, más fajtaknak két-háromszoros súlyát fizették meg aranyban. Így a Nort-her Star néven elnevezett fajta tenyésztője tíz tonna vetemény burgonyáért 3000 font sterlinget kapott. A kiállítás legdrágább fajtája egy ugynevezett Eldorádó burgonya volt, melyből négy fontot 600 font sterlin-gért adtak el. Egy különös pompás példá-nyért a tenyésztő külön 2000 koronát kapott. Ez annak a burgonyának háromszoros su-lyát jelenti aranyban. Mind a két említett fajta rendkívül termékeny. Így egyetlen el-ültetett burgonyából 72 font termést hozott.

— **Meglincselt polgármester.** A grác mellett lévő Hermansdorf község-ben borzalmas eset történt tegnap. A köz-ség polgármesterét a lakosság meglincselté azért, mert az inségerek részére kiutalvá-nyozott segélypénzek kiosztásánál igazság-talanul járt el. A felbőzült parasztek botokkal támadtak a szerencsétlen emberre s addig verték, amíg életet láttak benne. A polgármestert kórházba vitték, de mire odaértek vele, meghalt.

— **Az orléanski szűz szenté avatása.** A pápa dekrétumot fog kiadni, a melyvel elrendeli az orléanski szűz szenté avatásának előkészítését. A pápa ebben a dekrétumában elismeri Jeanne d'Arcnak hősi erényeit. A ritusok kongregációja e dekrétum alapján foglalkozni fog a szenté

avatással. Ferrata kardinális, a ritusok kong-regációjának elnöke, jelen lesz a dekré-tum kihirdetésénél.

— **Vesztett kutya marás.** A ren-dőrségen jelentette egy Gáti Mihály nevű iparos segéd, hogy egy kutya veszélyes harapást ejtett rajta. Az orvossal azonnal konstatálták, hogy a kutya veszett s így Gátit felküldték a Pasteur intézetbe.

— **A legolcsóbb szépirodalmi folyóirat** kétségkívül az „Érdekes Könyvtár”, melyvel nemcsak olcsóság, de diszes kiállítás és kitűnő beltartalom tekintetében sem versenyezhet egy szép irodalmi lap sem, a külföldieket sem véve ki. Első (karácsonyi) füzeté 64 oldalra terjed, nagy könyvalakban, tartalmazza Mikszáth Kál-mán a világhírű író „Batyus zsidó lánya” és „Pletyka” című gyönyörű elbeszéléseit ezenkívül gazdag rejtvenypályázatot nagy könyvjutalmakkal, ismeretterjesztő aprósá-gokat stb. A lap előfizetési ára negyedévre csak egy korona, mely összeg az „Ér-dekes Könyvtár” kiadóhivatalába (Budapest, VIII., József-körút 65.) küldendő be. Mint a külföldről beözönlő selejtes folyóiratok kizsoritására irányuló vállalatot, nagyon ajánljuk olvasgatóink figyelmébe.

— **Olvasd.** Tekintettel azon körül-ményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hi-telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen célja a hazai iparnak minél nagyobb tér-ben való terjesztése és föllendítése, haza-fiúi kötelességének tesz eleget az, a k-törékvését azzal támogatja, ha bármily cse-kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol-tát bizonyítja már azon körülmény is, hogy évenként, kimutathatólag, több száz munkás kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem egy létfenntartással küzködő család apa szeméből törülte ki a könnyet.

— **A városi gőzfürdő** bérlője te-kintettel a karácsonyi ünnepe csütörtökön éjjel már 2 órakor nyitatta meg a fürdőt és pénteken, vagyis karácsony előnapján egész nap nyitva marad a férfiak részére. Kádfürdők szintén egész nap nyitva ma-radnak. 108 3—3

Közönség köréből*)

Nyilatkozat.

Dr. Pálffy Ferencz ügyvéd, takarékpénz-tári vezérigazgatótól a következőket vettük:

A marosvásárhelyi „Székelység” cz. lap f. hó 20-iki számában egy magát meg nem nevező, állítólagos részvényes a Kisküküllő-vármegyei takarékpénztár és hitelbank r. t.-ről rosz akaratú ferdítésekkel és kohol-mányokkal telt cikket közöl.

A közönség érdekében és a merész fan-táziával megrajzolt cikk keltekre való redukálása céljából az alábbiak szíves köz-lését kérem:

*) E rovatban közöltékért a beküldőt terheli a felelőség. Szerk.

Legzöltszerűbb ajándék karácsonyra és újévre egy jó varrógép.

A legjobb varrógépeket heti két korona részletfizetésre szállítjuk családnál és iparos célokra. Szerkezetért 6 évi jótállás. Géphimzésben ingyen oktatás. Ügynekkök kerestetnek.

FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhelyt, Főter. (86)

Igaz ugyan, hogy W. I. könyvelő intézetünkől hamisított takarékpénztári könyvecske segélyével összesen 3552 korona 40 fillért csalt ki, de határozottan valótlan minden olyan híresztelés, mely a fennitől összegen felül még más hiányokról is beszél.

Az sem való, hogy igazgatóságunk a felmerült csalási eset után teendői felett habozott volna, mert a hiány konstatálása alkalmával a kezelésért felelős tisztviselők által rögtön fedeztette a felmerült hiányt és a mint a feljelentéshez szükséges gyanu okokat megszerezte, azonnal a kir. ügyész-séghez fordult.

Ha a cikk író jóhiszeműen járt volna el, nem mellőzhette volna hallgatással, hogy a tisztviselők a hiányt már a bűnvádi eljárás megindítása előtt fedezték.

A hiány megtérítése és a bűnvádi feljelentés beadásával pedig az igazgatóság kötelességének eleget tett.

A fentiekből látható tehát, hogy az sem igaz, mintha a hiányért az igazgatóság vállalt volna felelősséget; erre szükség sem volt.

A milyen alaptalanul támadja meg a névtelen cikkíró igazgatóságunkat a fennforgó büntőgyel kapcsolatosan, éppen olyan rossz akaratú ferdítésen alapulnak többi kirohanásai is. Kamatlábunk természetesen magasabb az elsőrendű fővárosi pénzügyintézetekénél és változik a pénzpiac hullámlásai szerint, de soha sem 12% mint azt a névtelen cikkíró állítja, hanem például jelenben is netto 8% kezelési költséggel együtt.

A tények elferdítését tartalmazzák a dícsőszentmártoni ipari szövetség és közműhely telep részvénytársaságra vonatkozó állítások is.

Ezen intézetekkel üzleti összeköttetésben állunk ugyan, de tudjuk, hogy pénzünk náluk teljesen biztosítva van.

Teljesen valótlan a cikknek azon közleménye is, hogy részvényeseink részvényeikre 50-50 koronát ráfizettek volna. A való tényállás az, hogy a részvények 200-200 korona névértékéből 50-50 kor befizetve még nem lévén, a múlt évi záró közgyűlés megszabta ezen hátrálékos 50-50 koronák befizetési idejét és egyhangúlag kimondotta, hogy e hátrálék 2 esztendő alatt befizetendő. Tehát nemhogy a részvényekre ráfizettek volna a részvényesek, hanem még besem fizettek egészen a részvények értékét. Ezt a cikk írójának, ha igazán részvényes(?) tudnia kellett.

Éppen ilyen rossz akaratú ferdítés a cikknek volt főispánunkra Sándor Jánosra vonatkozó része is, mert Sándor János közügyeink érdekében folytatott eredmény teljes akciójáért községünk és vármegyénk minden egyes lakosának csak hálaéja érdemes.

Nem a támadás vissza utasítása, hanem csupán a közönség tájékoztatása érdekében kértem ezen soraim közzétételét, mert a névtelenség álarca mögé vonuló állítólagos részvényes nyilatkozatai súlyllyal nem bírhatnak.

A ki igazat beszél, megmondja nevét s nem menekül a névtelenség takarója mögé!

Kiváló tisztelettel:
Dr. Pálffy Ferencz ügyvéd,
takarékpénztári vezérigazgató.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Kossuthot inzultálták.

Budapest, decz. 23.

Több bécsi lap azt a hirt korpoltálta, hogy Kossuth Ferenczet egy Uffalussy nevű nyugalmazott gazdatiszt a Múzeum körúton inzultálta ezen szavakkal: *Még nem lőtte magát főbe?* E hirt ma Kossuth a Házban megeztáfolta.

Házból.

A mai ülést jobbrészt Tisza beszélté ki az obstruálok ellen

Nagy sikkasztás.

Ács községnél a mozgó postáról hetvenezer koronás pénzes zsacsót loptak el ismeretlen tettesek. A pénzt Budapestről küldötték. A nyomozatot széles körben megindították.

REGÉNY-CSARNOK.

Szemelvények

a nemes családok szerkesztőjének naplójából.

Harmadnap ismét egy ügyvédjelölt recitálja a dolgot, hogy nem a fősolgabíró, hanem ő volt a szerencsés kutató!

Elfogták az én fecském, a fiatal ügyvédjelölté lön a páma. No de nincs baj, jó hogy az okmány napfényre került.

Városon igen-igen okosak az emberek, falura mentem hát s egy kegyelmes urat óhajtkék felkeresni. — Az előszobában azt kérdék tőlem:

„Was wünschen Sie?”

— Honn van a kegyelmes Ur?

— „Was willer?” Kérdé a másiktól.

— „Ich weis nicht.”

— It a névjegyem jelentsen be!

— „Exellentia menni ki puskát.”

Jó nó, Ausztriában ugy sem szeretem élni, én azt hittem a kegyelmes Ur is a székelyföldön lakik, menjünk hát el innen Vajába.

— Uram! tartsd meg a székelyt, mily más B. J. birtokos, látszik a székely eredet, a leereszkedésig nyájjas, nem csak Ur, de uri ember is.

— Hozta Isten! Ebédelt? Kérem én befogatok s elküldöm! Megfogadtam soh'se

megyek Ausztriába, itt maradok én a jó székelyek között.

— Innen X. grófhhoz utaztam, ki azt hitte, hogy az írói ész is csak az orrig ér s nem ismeri fel a nála látogatóban volt Uralkodót, — de hát ki tehet róla, olvasgatunk bizony mi is s még látunk egy-egy fény képet is, de ugye szépen viseltem magam, egy vonással sem árultam el az incognitót s nem hoztam kényelmetlen helyzetbe?

Még van a boggyemben, de nem akarok az olvasó türelmével vissza élni s elhagyom jobb időkre.

Pálmay József.

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dr. Dékányi Kálmán.

valódi ó-borok

kaphatók pinczében 50 literen felül.
1900-beli literenként 26 kr,
1901-beli " " 20 kr,

fogyasztási adó nélkül.
Értekezhetni lehet Opreán Miklós
túrókereskedőnél a kis piacon. 113 1-8

„Vadászkürt”

szálloda és étterem.

Tisztelettel hozom a t. közönség becses tudomására, hogy

1904. január 1-én

a HÖRL-féle helyiséget átveszem és azt a mai kor kívánalmái szerint újlag

rendezem be.

Elfogadok abonenseket ugy helyben, mint házhoz elhordva.

Villás reggeli!

Naponta físs csapolású sör.

Szíves pártfogást kér

Ausspitz Samu

114

bérlő.

Kitünő ráczürmös

kapható literenként 50 krajcár-ért,

csávási rizling-bor

literenként 60 krajcár — és

vékony asztali bor

literenként 40 krajcár

HÖRI: SIMON

vendéglőjében.

Kiadó lakások.

Kossuth Lajos utca 12. szám alatt

az emeleten 5 szoba, konyha, éléskamra, padlás, — ugyanott a földszinten 1 szoba, konyha kiadó 1904. május hó 1-től.
Értekezhetni Petri Zsigmonddal. (75)

Czipők

szállítottam le. Sárczipó és vadász-csizma különlegességek egyedüli raktára.

14-20

83

Egyedüli és legnagyobb czipőraktár Maros-Vásárhelyt.

Czipőraktárom tulhalmozottsága miatt az összes férfi, női és gyermekeczipők és csizmák árait a lehető legolcsóbbra

Tisztelettel József Emil.

(Barátok temploma mellett.)



Asszonyok kedvence!

Legfinomabb Schapt-féle

Kuglof lisztkülönlegesség.

Kapható kizárólag *Petrás Géza* kereskedésében. Ugyisint a karácsonyi ünnepekre kaphatók kipróbált kalács lisztek, tisztított malozsa, mandula, dió, tört mák, sült méz, szilvaiz, legfinomabb cukorkák, kitűnő rumok, teák, cognacok, likőrök, angol tea tézsa kilója 90 kr., egy liter tiszta asztali óbor 44 kr. 107 3-3

**Eladó birtok.**

Négy hold terület az azon levő teljesen berendezett belsőséggel, *Maros-Szent-Királyon*, közvetlen az országot mellett **azonnal eladó**, esetleg több évre hasznóbérbe kiadó.

Értekezhetni Szentiványi Jánosnál Maros-Szent-Királyon, 110 2-4

Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

mosó intézetet

nyitottam a *Főtér 5. szám alatt*, **ho ingek, gallérok és kézelők**, ugyisint mindenemű fehérneműek tisztítását és vasalását a legjobban és legolcsóbban eszközölöm.

Kolozsvári hosszas működésem e téren azon kellemes helyzetbe hozott, hogy az általam eszközölt vasalások vetekezőnek bármely gőzmosó intézettel, sőt annival előnyösebb az én rendszerem, hogy a ruha nem megy tönkre.

Szíves pártfogást kér,

tisztelettel

(103) **Bálint Zsigmond.**



Van szereném a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakásomat *Híd utca 5. szám* alól *Felsővasút utca 16. sz. alá* helyeztem át a *Schwartz Mendel* cég tűzifa telepére, ahol

TÜZIFÁT

a következő árakban árusítok:
 Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
 Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifáé 70 kr.
 1 köbm. fiatal hántott esere vagy bükkfa 3 frt.
 1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
 5 metermázsza tűzifa vétele után 1 klgrm tüzgyújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 klgrmmal többet. Ugyisint tűzifához minden 2 km. után 5 klgrm tüzgyújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy lakásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: *Bretter Vilmos*, *Márványi Arthur* és *Kürthy János* uraknál. Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(79)

tisztelettel

Emmer Adolf.

**Legolcsóbb bevásárlási források.****Wolster Kálmánné**

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.
 A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiúcsizmák, ingek, kesztyűk és nyakkendők nagy választékban.

Szt-Pétervári (orosz) sár- és hócipők, vízmentes vadász-csizmák, angol vadász-czipők.

A megyesfalvi likőr, rum és cognac gyárának két főtéri bizományi főraktárában, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi tér 29. sz. (a nagyüzemű szőlő-tőzomszédságában) a legjobb és legújabb

TEA-RUM,

valamint valódi seprő, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

Iroda szükségletét

papír, író és rajzszerkeben a legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa
 kollegiumi könyvkereskedésében.

Az Irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

Uri fodrász terem!

GULYÁS A. ENDRE
 ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-terem** (Baruch-ház). Bérletjegy: 12 szám 2 korona 40 fillér, külön hőkkel egy hónapra, 12 sz. bérletjegyvel 3 korona.

Illatszerek különlegességei. Páratlan tisztaság. Előzékeny kiszolgálás.

Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchettek, Tennis flanneket, mosó barchonyokat, **férfi, női és gyermek algó-tricokot**, harisnyákat, czipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátráz, linoleum s-onyeg, férfi és női fehérneműekből, gyölesokból **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

Felhívás előfizetésre!

Marostordavármegye nemes családjainak **Monografiája**

megjelenik 1904. március elején.

Előfizetéseket elfogad: **Adi Árpád** könyvnyomdász.

Nuridsány Antal

férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt

Karácsonyi és ujévi alkalomra

többféle árucikkek kaphatók

leszállított árban.

DIÓ, mogyoró, méz, mák, szilvaiz, friss vaj, házi hurut, sonka pác, házi édes mustár és borecset.

Karácsonyi cukorkák. — Mandarin 4 krajeár. Kitűnő asztali bor 40 kr. Előnyös árak mellett

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

M. kir. állami

Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jóhírt **vendéglőmet az alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, miér is kérem a szíves pártfogást továbbra is.

Kitűnő tisztelettel

István Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora mindig kapható

HOFMAN KÁROLY

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzsel és dobreczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt kolbász. Pucolt sonka és hideg felvágottak Legfinomabb angol és francia likőrök és uradalmi szilvium.

Hideg büffé! Kitűnő villás reggeli

RÉSZLETFIZETÉSRE GRAMOPHON.

A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő lemez gépei. Mintaraktár megtekinthető **FEY JÓZSEF** főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

FESTŐ

Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsdé helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmű és a legjobb játékaruk.

Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.

Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak minden verseny kizárásával.

Minden **vásárló**, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenyőkép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passpartout) önköltséggéért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára.

Egy elárusítónő azonnal felvétetik.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.